
Θέµα 1 
 
Α) Έστω ΟΑ, ΟΒ και ΟΓ  οι τρεις ακµές ενός παραλληλεπιπέδου όπου το σηµείο Ο είναι επί της αρχής 
των συντεταγµένων τρισορθογώνιου συστήµατος ΟΧΥΖ. Τα σηµεία Α, Β και Γ έχουν συντεταγµένες 
(1,2,0), (0,4,0) και (0,1,3) αντίστοιχα. Να υπολογιστεί ο όγκος του παραλληλεπιπέδου. 
 
Λύση 

Θέτω , , . Έτσι ο ζητούµενος όγκος του παραλληλεπιπέδου είναι  
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Β) Να υπολογίσετε το εµβαδόν της γραµµοσκιασµένης περιοχής του σχήµατος που περιβάλλεται από τις 

καµπύλες xxf =)(  και g(x)=x3.  
 

 
 
Λύση 
Οι δυο καµπύλες τέµνονται στο x=1. 
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Γ) Να βρεθεί η δεύτερη παράγωγος του y όταν siny+cosx=1 όπου y είναι µια συνάρτηση του x 
 
Λύση 
Παραγωγίζουµε : 
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Η δεύτερη παράγωγος : 
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Θέµα 2 
 
Α)  Να λυθεί η εξίσωση : 20xx =−  
Λύση 
Θέτω xy =  οπότε έχουµε 

020yy20xx 2xy =−− →=− =  
 
Βρίσκω τις λύσεις της παραπάνω εξίσωσης: 
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Εποµένως 25x5x =⇒=  
 

Β) Να εξετάσετε αν η συνάρτηση 
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Λύση 

 
Για κάθε x ∈ A έχουµε 
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Από (1), (2) και (3) έχουµε +∞=+∞=
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Γ) Να λυθούν τα ολοκληρώµατα : 

 ∫ +⋅−
− dx

)5x2()3x(
x6

   ,   ∫ ⋅

2e

e
3)x(lnx

dx
 

Λύση 
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Έτσι : 
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Αν βάλουµε  
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το ολοκλήρωµα γίνεται : 
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Θέµα 3 
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Α) ∆ίδονται τα διανύσµατα γβα rrr ,,  µε βα
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ισοσκελές τρίγωνο του σχήµατος. ∆είξτε ότι το διάνυσµα mr  κατά µήκος 
r

 της διαµέσου του τριγώνου είναι κάθετο στο διάνυσµα γ  
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Β) Έστω η πραγµατική συνάρτηση 
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∆ιακρίνουµε τις περιπτώσεις: 

1) a-b-3>0 
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Επειδή η f δεν έχει όριο στο x=1)x(fiml)x(fiml
1x1x −+ →→
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2) a-b-3<0 
Όµοια προκύπτει ότι δεν υπάρχει όριο στο x=1 
 
 
3) a-b-3=0 δηλαδή b=a-3 

 
Για b=a-3 έχουµε 
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άρα 
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Εποµένως είναι 
2
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l  αν και µόνο αν, είναι 

a+15=1  και b=a-3 δηλαδή a=-14 και b=-17 
 
 
Γ) Έστω η πραγµατική συνάρτηση f Να βρείτε τις τιµές των a,b ∈ R ώστε 
η f να έχει στα σηµεία x

.2bxxax)x( 23 ++⋅+=
1=2 και x2=-1 τοπικά ακρότατα τα οποία και να βρεθούν. 

Λύση 
Η συνάρτηση είναι 2 φορές παραγωγίσιµη στο R µε παραγώγους  

.   Τα κρίσιµα σηµεία της f είναι οι ρίζες της πρώτης παραγώγου. Για να έχει 
εποµένως η f τοπικά ακρότατα στα σηµεία x
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Για α=-3/2 και β=-6 είναι f΄΄(2)=9>0 άρα η f έχει στο σηµείο x=2 τοπικό ελάχιστο το f(2)=-8 
 
Για x=-1 είναι f΄΄(-1)=-9<0 άρα η f έχει στο σηµείο x=-1 τοπικό µέγιστο το f(-1)=11/2 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
Θέµα 4 

 
Α) Ένα υλικό σηµείο κινείται κατά µήκος της καµπύλης k̂eĵtsineîtcoser ttt −−− +⋅+⋅=v  
Βρείτε το µέτρο της ταχύτητας και της επιτάχυνσης για κάθε χρονική στιγµή  (οι διανυσµατικές 
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Β) Έστω η συνάρτηση 
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Συνεπώς για a≠0 η f δεν είναι συνεχής στο σηµείο x=0 
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Γ)    

I) Να λυθεί το σύστηµα    
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Χρησιµοποιούµε την µέθοδο Cramer : 
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Εποµένως το σύστηµα έχει µοναδική λύση. Για να την βρούµε υπολογίζουµε τις ορίζουσες: 
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Εποµένως η λύση είναι x=(-230)/(-46)=5, y=1, z=1 

 
 

II) Να υπολογιστεί το ολοκλήρωµα ∫ −+
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Τότε είναι )2x(cx)3x(bx)3x)(2x(a1x −++++−=+  
Για x=0 έχουµε a=-1/6 
Για x=2 έχουµε b=3/10 και για x=-3 είναι c=-2/15 
 
Είναι τώρα 
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Θέµα 5 
 
Α) Να βρεθούν οι πραγµατικοί αριθµοί  α, β,γ  ώστε  η  συνάρτηση  f(x)= αx3+βx+γ µε x ∈R  να είναι 
συγχρόνως: 
 
i)  περιττή  
ii) να έχει τοπικό ακρότατο στο xo=1 και 

 iii)   2dx)x(f
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Λύση 
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Β)  
Ι) Να βρεθεί η πρώτη και η δεύτερη παράγωγος της συνάρτησης y=e-xlnx 
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ΙΙ) Να υπολογιστεί το ολοκλήρωµα  ∫
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Γ) Για ποιες τιµές του x συναληθεύουν οι ανισώσεις   
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Για την πρώτη έχουµε ότι 
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 εποµένως πρέπει x<-1 ή x>3 

 
 

Για την δεύτερη έχουµε ότι 
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 εποµένως πρέπει –3<x<5 

 
 
Από την τρίτη και τις 2 προηγούµενες βγαίνει ότι 3<x<4 ή –3<x<-1 

 
Θέµα 6 
 
Α) Να βρείτε το σηµείο της ευθείας ε: y=x+2 που είναι το πλησιέστερο στο σηµείο Α(1,1) 
Λύση 
Έστω Β αυτό το σηµείο δηλαδή Β∈ε δηλαδή Β(x, x+2) 
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Άρα Β= (0,2) 
 



 
Β) Να βρεθεί το ολοκλήρωµα   1n,dxxlnx n −≠⋅∫
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Αν n=-1 το ολοκλήρωµα γίνεται : 
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B) Να βρεθούν τα όρια: 
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2
512

2
1

2/x
)2/xsin(iml

2
5

2/x5
)2/x5sin(iml2

x
)2/xsin(iml

x
)2/x5sin(iml2

x
)2/xsin()2/x5sin(2iml

x
x2cosx3cosiml

0x0x

0x0x20x20x

−=⋅⋅⋅⋅−=⋅⋅⋅−

=⋅⋅−=
−

=
−

→→

→→→→

 

II) 
xx

xtaniml
0x −→

 

Λύση 

0
1
011

1
sin

cos
1cos

sin
tan

000200
=⋅⋅=

−
+

=

+
−

=
− →→→→→ x

xximl
x

ximl
x

iml

xx
xx
x
x

iml
xx

ximl
xxxxx

 

 

∆ίνεται ότι 1sin
0

=
→ x

ximl
x
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